

金色使者

●太平小学六(6)班 王明蕾
指导老师 王伟红

它是秋天的谢幕,带走秋天;它,又是冬日的使者,向人们预告冬的来临。它,就是银杏。

周末,总是有些无聊。这个秋季,我尚未专门赏过银杏叶,正好想起锦屏公园里有许多银杏树,便与妈妈一起开启“品秋之旅”。

一路上惬意又期待,我在车里欢快地唱起了歌,幻想着自己在一片金黄之中拾叶的情景,甚至错过了沿途的风景。

下了车,才发现幻想并不是现实。银杏叶基本掉光了,只有光秃秃的枝条和几片残叶在狂风中瑟瑟发抖,加上以石夫人山为背景,显得更为萧瑟、凄凉。也许,锦屏公园的冬比别处来得更早些吧!

上车,系好安全带,开启归家之旅。好端端的完美计划就这样泡汤了,谁能不伤心呢?就在这时,眼角的余光里出现了一片璀璨的金光。我抬起头,竟看到了从未看到过的景象:人民东路中央的绿化带上种满了银杏树,高挑挺拔的枝干上,热热闹闹簇拥着一片又一片大大小小的银杏叶。它们正值“而立之年”,朝气蓬勃,片片金黄,每棵树的树冠都是金色的。刺骨的寒风吹来,刀割般扑到人们脸上。银杏叶感受到寒风的袭击,围得更紧了,它们将同伴围住,共同抵御。有些叶子掉落,在空中旋转、跳跃,如同一位位芭蕾舞者,“小扇子”们随风飘洒,落在绿化带的草坪上,越积越多,为大地铺上了一层金色的地毯。隐约有几株小草顽强地探出头来,还夹杂着几颗白果——银杏的果实。我小心翼翼地踩在上面,叶子发出清脆的“咔嚓”声。后来,我直接在上面奔跑起来,前面还有无尽的地毯在等着我。风迎面扑来,我却一点儿也没感觉冷。

跑够了,我开始捡拾银杏叶。金黄的、翠绿的、大的、小的,完整的、残缺的,扇形的、漏斗形的……都被我精挑细选,收入囊中。我还用脚将落叶聚拢成一堆,在上面蹦来跳去,像小猪佩奇踩泥坑一样,那么自由,那么快乐。

是时候回家了。坐进车里,但我的心还在银杏树下。银杏叶随风飘落,飘向远方……

家乡一角

●大溪小学五(2)班 卢轩衡

人间清闲,不过半日,亦可游尽深秋万紫千红。

在家中坐,心思飞扬,上山下海?思之,乃家之后山;念之,乃村前之水。恰逢半日清闲,正好一游。

世间之山,名胜五岳,景不似乎?世间之水,浩如七洋,无非水平?游山戏水,不亦乐乎。吾家之后山,前挨闹市,后接水库,美哉!

此山名曰“卧虎”,非“睡虎”:其一,因形似伏虎之虎得名;其二,山中早年确有黑虎,如今不同往昔,其踪已不可寻也。山中草木林立,松柏枫梅、兰菊竹,皆有;杂草从生,车前草、狗尾草、茅草,不计其数。今日吾等结伴上山,自当“行万里路”,以增见识。

山有三路,正路、东路、南路,虽非蜀道,亦不可轻,路上蛇虫鼠蚁皆有,不敢大意。先行正路,此路平整宜行,其侧树木丛杂,茅草众多,其叶如锯,稍不留神,伤人不浅。路旁,尚有柿树、橘树,恰逢天公作美,可上树摘果,其味甘甜,不禁口水横流。往上,路边黄花绽放,此花恶臭,名曰“一枝黄花”,属入侵物种,四处飞扬,繁殖极快,占山大片,让人痛恨。此路愈往上愈险,路面石子松动,甚滑。再往上,有一台,可停留稍憩,观目升月落,实乃悟道绝佳宝地。其侧有一溪,水清见底,中段蓄有一池,观之如镜。再往上,至顶矣,在此可观日月星辰,升落扭转。若拂晓在此,可见红日初升,其道大光,至美至善矣!

若往东南两路,先去东路,此路旁梯田甚多,供养一方百姓,瓜果蔬菜样样不少,可见农夫如此耕之,吾父曰:“此乃吾之童年也!”我观甚是,梯田层层叠叠,井然有序,足见农人开山之智慧,妙极!南路可去太湖。太湖,吾之祖地也,此处山清水秀,有青龙山、巡龙山等,连绵起伏。吾观之,此间乐,不思返矣!

此乃家乡之景,美、善、妙,虽是天地方寸之间,亦能滋养一隅百姓,千百年生生不息,真乃吾之乐土也!

骑车小记

●大溪小学六(1)班 於辰

叮咚,门铃响了

●横湖小学四(3)班 潘芷焰

一天中午,我家的门铃响了,我疑惑地走过去打开门,只见门外站着一个瘦瘦的、秃顶的、带着一脸狡黠的笑容的老头,我感到很奇怪。这时,他开口了:“啊,我走累了,我的车汽油用光了,可以请我进去喝杯茶吗?”我高兴地尖叫起来,欢呼雀跃地迎他进门,因为我们孩子没有一个不认识这个老头的,他就是让大人有点害怕,却让我们疯狂着迷的罗尔德·达尔。

我请他进屋后给他泡了一杯茶,我的小嘴便像机关枪一样,有一大串问题要问他。我问他:“您可以和我一起写作吗?您是从什么时候开始写作的呢?您小时候的作文写得是不是特别好呢?您还写过哪些有趣的故事?”罗尔德·达尔一点也不厌烦地一一给我讲解。

吃过午饭后,我和他一起坐在课桌前写作,我的灵感就像喷泉一样,涌出了一篇又一篇文章。他耐心地给我指导,使我的文章具有很大的吸引力,让人一看题目就想多看看。

午睡时,他坐在我的床头给我讲了许多有趣的故事,有《查理和巧克力工厂》《了不起的狐狸爸爸》《与动物交谈的男孩》《独闯天下》等。这些书都是他写的,他可真了不起。他写的书经典巧妙,故事情节曲折生动,题目也十分吸引人。

共用晚饭后,我把他送到楼下,依依不舍地对他说:“您下次再来我家玩吧,我还要和你一起写文章。”他汽车的油加满了,他开着汽车走了,一声汽笛跌落在旷野。我在后面挥手,和他说了再见。

再见,罗尔德·达尔。

温岭的“西湖”可真美

●神童门小学三(1)班 黄墨池 指导老师 张莎

九龙湖一衣带水,湖岛相绕,别有一番景致。它一年四季变化无穷,“淡妆浓抹总相宜”,是温岭的“小西湖”。不信?跟着我的笔尖,一起去领略九龙湖不同季节的美吧!

春天的九龙湖有万物复苏之美。柳树妹妹吐出嫩绿的、毛茸茸的芽儿,在微风中羞涩地点点头。小野鸭呢,还穿着毛衣,就早早下水了,在水里欢快地摆弄着鸭蹼,果真是“春江水暖鸭先知”啊!哎呀!顽皮的小野鸭惊动了湖水,湖水慢慢睁开双眼,懒洋洋地沐浴着阳光。在九龙湖,春天悄悄埋下了苏醒的种子。

夏天的九龙湖有生机盎然的美。湖面上长着一望无际的荷花,荷花竞相开放,撩起它渐变色的花瓣,让人忍不住赞叹大自然的绝美。初夏的阳光有点刺眼,好在大树撑起绿油油的大伞,如凉亭一般,坚强地站在太阳底下。男女老少在绿荫底下搭起帐篷,小朋友们有的拿出滑板车,有的嬉戏打闹,还有的沉浸在游乐设施里,玩得欢欣着呢。夜晚的九龙湖更是人声鼎沸,仿佛全温岭的人都出动了。五彩斑斓的灯光秀照亮整个九龙湖,仿如白昼,美不胜收。在我眼中,夏天的九龙湖犹如充满活力的小男孩。

秋天的九龙湖有治愈人心的美。经历了夏日的喧闹,可能有些疲乏了,九龙湖慢慢变得安静。它变成一位善用颜色的画家,静静地拿起画笔,把枫树画得火红、杉树画得绯红、银杏树画得金黄……层林尽染。树上的叶子摇摇欲坠,有些像舞蹈家一样,飘飘扬扬散落一地。湖面仿佛闭上了嘴巴,波澜不惊,可时间一长,它就昏昏欲睡。一旁钓鱼的人则显得十分沉稳,眼睛沉沉地盯着远方的鱼漂,仿佛忘记了周遭的纷扰,只剩下一竿一竿一湖。果然,秋天的九龙湖是最沉得住气的。

冬天的九龙湖有积蓄能量的美。虽然这时的九龙湖不似以前那样澎湃,略显冷清,但是生命却在你看不见的地方悄悄生长。你瞧,拱桥洞底部竟然“生长”出如象牙般晶莹剔透的冰柱,细细长尖长,很是神奇!经过一轮四季的湖面慢慢合上疲惫而又沉重的眼皮,盖上一层“薄冰被子”,静静地等候下一个春天。

我爱温岭的“西湖”,我爱每个季节的过山车!

叮咚,门铃响了

●横湖小学四(3)班 潘芷焰



秋

●横湖小学五(6)班 陈嘉轩(海若)

秋天来了
夏天还争论着
本应该秋表演的舞台
它们争着,争着
不知不觉
舞台已经是冬天了

决心

●横湖小学四(2)班 刑天

从今天起
我要开始写很多诗
写
满满一本
装满大海
填满童年

日落即景

●松门小学五(3)班 潘登
指导老师 周颖丽



我本以为日出比日落更壮观,它是一种翻腾跳跃的美,是一种希望的生气、蓬勃的气息。可是这一次,日落真的惊艳了我。

夕阳都不等我一下,竟然猝不及防地开始逃离。夕阳已转过身去,把它那羞红的脸蛋藏在了群山之间。可是挡得住落日,却挡不住它发出的灿烂霞光呀。落日似乎把自己一天中所有的光芒都汇聚在了一起,在一瞬间迸发出来,在西边形成了一条长长的彩带,好像给整个世界围上了一圈红色的围巾。

仔细看,这颜色有炽热的红,跳动的橙,闪耀的黄,深邃的蓝,奥秘的紫……落日余晖,把天空映照得像一片彩锦。云霞还在空中自由地飞行变幻。快看!这朵云像展翅的老鹰,这朵云像在捕食的狮子,这朵云像点赞的大拇指……这时,空中的云彩突然变成了一只展翅翱翔的凤凰,那根根分明的羽毛,那展开的羽翼,多么壮观!这只凤凰展开翅膀,翩然起舞,它的羽翼如同璀璨的星辰,闪烁着亮眼的光芒。突然,它振翅高飞,穿越云霄。霎时间,光芒四射,它与天空融为一体,化为了云彩。我仿佛听到了凤凰在空中鸣叫,那声音响亮高昂,宛如天籁,穿透云霄,回荡在天地之间。

变幻的云像孙悟空会七十二变似的,将天空变成了一个流动的剧场。每一朵云都是一个故事,以至于天上的故事太多了,让我接应不暇。

顷刻,夕阳完全落了下去,只有西边一道微光证明它存在过,星星又开始闪烁。感叹大自然的鬼斧神工之际,我有些恋恋不舍。

日出东方

●大溪小学五(2)班 卢轩衡

日出东方耀八方,金光万丈尽辉煌。
泱泱大国紧团结,崛起中华慑恶狼。

银杏树下的欢乐时光

●方城小学三(4)班 葛璟颐 指导老师 林红

作文课上,老师宣布了一个令人振奋的消息——这节课要去亲近大自然。同学们欢呼雀跃,像一只只出笼的小鸟,奔向了操场。

老师带我们来到了教学楼一侧的银杏树下,据说这棵银杏树已经100多岁了,它的树干不但挺拔高大,足足有三层楼那么高,而且粗壮异常,即使我们三个同学手拉手也抱不过来呢。深秋时节,银杏树宛如披上了一层金色的外衣,一片片金黄的叶子在微风中轻轻抖动,就像一只只小蝴蝶在空中飞舞,不时悠悠地飘落下来,仿佛给大地铺上了一条金黄色的地毯。轻轻踩在上面,软绵绵的,还伴随着“沙沙”的声响,如同大自然的乐章,美妙极了!

一到树下,同学们就像被施了魔法一样,变得活力四射。大家在落叶间跑来跑去,追逐打闹,笑声、叫声交织在一起,好像一首快乐的交响曲。有几个同学捧起一把把的银杏叶高高抛向天空,就像天女散花一般,让无数金黄色的小扇子漫天飞舞,又像下起一场金色的雨。我们兴奋地大喊大叫,纷纷伸出手去迎接这些从天而降的“小天使”。有几个同学捡起落叶,在地上摆出各种图案:有的摆出了一个爱心,有的摆起了数字,还有的用树叶堆出了我们的“三(4)班”。我只觉得天旋地转,双手紧紧地抓住扶手,仿佛那是我唯一的救命稻草。耳边是呼呼的风声,胃里翻江倒海起来。

终于,过山车的速度渐渐慢了下来,缓缓地回到了起点。我摇摇晃晃地下了车,虽然脸色有些苍白,但心里却满是兴奋。刚刚那惊心动魄的体验,让我对过山车又爱又怕。我暗暗发誓,以后还要来挑战这刺激的过山车。

我爱温岭的“西湖”,我爱每个季节的过山车!

我在《山海经》中的一天

●太平小学四(2)班 吴齐峰 指导老师 莫慧萍

一天,我正在看《山海经》中黄帝的故事,忽然一道金光闪过,我眼前一黑。过了许久,耳边阵阵鼓声响起,马蹄奔驰的声音传来,我睁开眼,一位身显高贵、气场非凡的人出现在我面前,定睛一看,这不正是书中的黄帝。

我一个激灵翻身跃起,黄帝疑惑地问:“请问小生从何而来?”我不回答,往窗外探去,只见外面战火纷飞,士兵们与猛兽奋勇对抗敌人。原来,黄帝正与蚩尤展开一场大战。我的脑子灵光一闪,对黄帝说:“吾从昆仑山上来,乃神童也!”黄帝忽然眼睛一亮,说道:“我们军队正好少个军师,就让你来当吧!”我心花怒放,装作一副才高八斗的样子,建议黄帝派大将应龙等直接与蚩尤交锋。

战场上,收到黄帝命令的应龙大将变换战术,百万大军向蚩尤冲去。可当应龙第一个冲向蚩尤大营前时,十几个高大的巨人跳起抓住应龙,还有几名巨人冲进军队中横冲直撞,搅得这百万大军如一盘散沙。我暗暗懊悔:看来上兵法不能纸上谈兵,要了解对方地形和弱处。黄帝得知百万大军节节败退后直摇头,我知他对我已产生猜疑,便声称这是我的轻敌之计,今晚派士兵从后方绕道偷袭,用火把将蚩尤军将烧死。

黄帝采纳了我的意见,入夜的战场,探路的士兵来报,蚩尤的大营果然放松了警觉,连看门的都在打瞌睡。我们重整队伍,派一支精壮兵马先行绕到敌军后方,借着半夜刮起的东风,一齐点燃油把投到蚩尤的军营中,帐篷和树碰到火便燃起,火舌不停地向四处蔓延,好似玩着一场无边的游戏,将在梦中的蚩尤军烧了个片甲不留。蚩尤领着剩下的几十个英勇善战的兄弟狼狈地冲出火场,抹着汗喘着粗气说:“黄帝,你们竟然搞偷袭!”殊不知,兵不厌诈乃兵家常事。事不宜迟,趁着蚩尤军心散乱之时,黄帝按照我的建议,让应龙将蚩尤军引至山沟夹道中,以便两道埋伏将其一举擒获。

应龙收到命令,一阵旋风般奔出了营地。我与士兵同行,来到事先准备好的山沟上。没过一会儿,一阵喊杀声便从远处传来,蚩尤军果然追着应龙过来……蚩尤与兄弟们已踏入埋伏地,山上石头汹涌滚落,胜利的战鼓声响彻天际。忽然,我脚下一空,回到了原先的世界中,仿佛是梦一场,却又异常真实。从中,我牢牢记住了:做事不能纸上谈兵,不能空想莽撞,得遇事沉着,运用天时地利人和达到事半功倍的效果。

秋夜

●大溪小学四(4)班 叶品邀

一轮天日一红光,
一缕秋风一树黄。
一叶渔船一支桨,
一江独览一苍茫。

苍蝇大作战

●大溪小学四(3)班 张家豪 指导老师 叶紫晗

夜幕降临,书桌上的台灯散发着柔和的光芒,我捧着一本好书,静静地阅读。突然,一位“不速之客”打破了这份宁静。一只苍蝇飞过来“嗡嗡”乱叫,一会儿落在我的胳膊上,一会儿又落到书上,吵得我心烦意乱。我怒拍桌子,准备跟它一决高下,一场“苍蝇大作战”便拉开了序幕。

只见苍蝇在我头顶盘旋了两分钟,然后悠悠地飞到了墙边,就像是在挑衅我。“别高兴太早,看我一招,把你拿下!”我踮起脚尖悄悄地走了过去,瞄准目标,手迅速一抬,“嘶”的一声拍了上去。我松开手一看,呀,居然没有尸体!猛一抬头,它竟然飞到了天花板上,还来回转圈,仿佛正在嘲笑我:“看來你不行啊,还是我厉害!”

我顿时火冒三丈,迅速拿走一旁的扇子,瞪大了眼睛,直勾勾地盯着苍蝇,等待最佳时机……它终于飞到了桌上,优哉游哉地趴着休息。正当它放松警惕时,我往前一冲,将扇子一挥:“啪——”定睛一看,顺利断了它的半只翅膀,果真!功夫不负有心人!正当我得意之时,苍蝇的“援军”蚊子来了,“嗡嗡——”,借机扰乱我方军心。见状不妙,我只好亮出了秘密武器——蚊香。蚊香一点,蚊子瞬间逃之夭夭。

没了半只翅膀的苍蝇少了援军,此刻已毫无反击之力。看着它在桌上筋疲力尽地趴着,仍不低头地用细腿拍打着桌子,我突然心中一惊,多了几分愧疚。它知道,再怎么挣扎也是于事无补,可它逃跑的意念仍是那么强烈。原来,微不足道的它却有着极强的求生欲……我下定决心打开窗户,小心翼翼地将它送回窗外。

表演那天,我手抱中阮,面对着台下众多期待的目光,心中异常平静。第一个音符从我指尖流出,那熟悉的旋律,如同潺潺的流水,缓缓流淌在每一个角落。当最后一个音符落下,台下响起了雷鸣般的掌声。最快的脚步是“坚持”,唯有坚持,才能绽放光芒!这便是我最大的领悟。

流感阻击战记

●九龙小学开元校区六(1)班 陈奕燊
指导老师 滕爱萍

啊呀呀,大事不妙!前线告急!

“阿嚏!阿嚏!阿嚏!”戴口罩回家的妈妈一边疯狂输出喷嚏,一边遗憾地向全家宣布,“我得流感了。”家中的宁静瞬间被打破,连空气中都弥漫着紧张的气息。基于全家在去年流感高发季集体中招的惨痛教训,爸爸果断宣布:“我们全家要团结起来,打一场流感阻击战!”

防御阶段:通风换气 紧急隔离